

新华社评论员文章:

深入学习贯彻习近平文化思想

“宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。

想。日前召开的全国宣传思想文化工作会议,最重要的成果就是首次提出了习近平文化思想。

文明生生不息,思想与时俱进。习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

时代是思想之母,实践是理论之源。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

理论的价值在于指导实践。要聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,落实好“七个着力”的要求,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,围绕贯彻党的二十大精神,切实提高工作质量效能,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观,改进创新精神文明建设,促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承,加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效

防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作本领,提高工作质量效能,在全面建设社会主义现代化国家、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

伟大时代孕育伟大理论,伟大思想引领伟大征程。新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

新华社北京10月9日电

六部门印发文件 算力基础设施敲定发展计划

据新华社北京10月9日电 记者从工业和信息化部获悉,工业和信息化部、中央网信办、教育部、国家卫生健康委、中国人民银行、国务院国资委等六部门近日联合印发《算力基础设施高质量发展行动计划》,从算力、运载力、存储力以及应用赋能四个方面提出了到2025年发展量化指标。

计划提出,到2025年,算力方面,算力规模超过300EFLOPS,智能算力占比达到35%,东西部算力平衡协调发展。运载力方面,国家枢纽节点数据中心集群间基本实现不高于理论时延1.5倍的直连网络传输,重点应用场所光传送网(OTN)覆盖率达到80%。存储力方面,存储总量超过1800EB,先进存储容量占比达到

30%以上,重点行业核心数据、重要数据灾备覆盖率达到100%。应用赋能方面,围绕工业、金融、医疗、交通、能源、教育等重点领域,各打造30个以上应用标杆。

计划还在完善算力综合供给体系,提升算力高效运载能力,强化存力高效灵活保障,深化算力赋能行业应用,促进绿色低碳算力发展,加强安全保障能力建设等六方面部署25项重点任务。

据了解,算力基础设施是支撑数字经济发展的关键资源和基础设施,呈现多元泛在、智能敏捷、安全可靠、绿色低碳等特征,对于实现数字化转型、培育未来产业,以及形成经济发展新动能等方面具有重要作用。

我国揭示超大质量黑洞吸积辐射能谱的新规律 推动深入理解黑洞增长

据新华社合肥10月9日电 记者从中国科学技术大学获悉,该校天文学系副教授蔡振翼和教授王俊贤通过研究类星体中心超大质量黑洞吸积的极紫外辐射能谱,发现其与类星体本征亮度无关。

类星体是一类非常明亮的河外天体,其中心的超大质量黑洞持续吞噬所处星系核心区域的气体。巨大的引力势在气体形成的吸积盘上得以释放,转化为热能和电磁辐射,使得星系核心异常明亮。类星体也因此被称为宇宙中的“超级巨兽”。

过去,研究界普遍认为,类星体中心超大质量黑洞吸积的极紫外辐射能谱与其本征亮度相关。此次研究工作推翻了该领域的传统认识,研究人员进一步发现类星体的平均极紫外能谱远比经典吸积盘理论预期更软,对经典吸积盘辐射模型产生了严重挑战,有力地支持了具有普遍盘风的吸积模型。

据介绍,该项研究结果对深入理解超大质量黑洞吸积物理、黑洞质量增长、宇宙再电离等诸多方面具有广泛影响。

日本多地观测到海啸 尚无人员伤亡消息

据新华社东京10月9日电 东京时间9日5时25分左右(北京时间4时25分左右),日本伊豆群岛的鸟岛附近海域发生地震。日本多地观测到海啸,目前尚无人员伤亡消息。

日本气象厅说,此次地震震级不明。另据德国地球科学研究中心消息,北京时间9日4时25分,日本本州岛东南海域发生5.2级地震。

日本气象厅向伊豆群岛、千叶县、高知县等地发布了海啸预警。截至东京时间8时40分(北京时间7时40分),伊豆群岛观测到0.6米的海啸。此外,高知县土佐清水市和鹿儿岛县中之岛均观测到0.4米的海啸,千叶县馆山市和宫崎县日南市分别观测到0.3米和0.2米的海啸。

日本警视厅正在收集各海域的受灾信息,目前除八丈岛和神津岛有多艘小型船只倾覆外,尚未收到其他人员伤亡或财产受损消息。

日本气象厅呼吁民众不要靠近海岸。鸟岛近海的地震活动仍在持续,仍需警惕海啸。

巴以爆发新一轮冲突 死亡人数已超1100人

据新华社耶路撒冷/加沙10月8日电 以色列公共广播公司等多家以色列媒体8日晚报道,巴以新一轮冲突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当晚发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成至少413人死亡、2300人受伤。

以色列医疗部门当晚公布的统计数据显示,冲突已致超过2200名以色列人受伤。以色列政府新闻办公室当天在社交媒体上说,被挟持进入加沙地带的人质超过百名。

据以色列军方8日发表的多份声明,以军当天对加沙地带加紧空袭行

动,击中隶属于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多个军事目标。同时,自加沙地带向以色列境内的火箭弹发射仍在继续,以色列多地响起防空警报。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,以军战机当天轰炸加沙地带多处建筑,现场可以看到浓烟。

另据巴勒斯坦卫生部消息,以军当天还在约旦河西岸地区打死至少6名巴勒斯坦人。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。



10月9日,河北隆尧柏人城遗址第四次考古发掘工作持续进行。考古工作者紧张忙碌,按照时间节点有序推进田野作业。新华社照片

新政“加热”品质住房、开发商花式推盘——

黄金周期间楼市表现如何?

北上广深等一线城市落实“认房不认贷”,广州、武汉、南京、大连、郑州、合肥等地全面取消或局部放松限购……近期一系列政策组合拳为楼市注入暖意。在今年中秋国庆黄金周期间,房地产市场出现了哪些新特点、新趋势?

局部温和回暖,区域冷热不均

记者走访北京、上海、南京等多地发现,在稳楼市政策工具箱不断完善、房地产政策持续调整优化的背景下,居民购房信心逐步恢复,楼市呈现局部温和回暖、区域冷热不均的状态。

武汉市武昌区一家房企的营销人员徐东告诉记者,今年双节假期售楼处人气很旺,“看房客流成倍提升,成交量比较平稳,日销4至5套。”徐东说。

在北京西城区一家知名房地产中介机构,置业顾问李先生在10月6日迎来了黄金周假期里最忙碌的一天。“有的一次带着就签约了,门店一天成交了3套。”李先生笑着说。

正在该门店办理购房手续的邓先生说,他把朝阳区的一套房子卖了,在西城区置换了一套房子。“认房不认贷”后,我可以享受首套房房的低首付、低利率政策,住房公积金贷款利率3.1%;中介费也降了,原来要

比上涨39%。楼盘热销的背后,离不开房企的让利跑量。

市场热度在回升,但楼市由卖方市场转变为买方市场的新趋势明显。人们对居住品质的要求不断提升,倒逼开发商打磨“产品力”,在供给端下功夫。

克而瑞研究中心近期发布的一份调研报告指出,今年以来,改善人群已成为房地产市场的主力,半数为30至40岁群体,总体受教育水平较高,有两次以上置业经历的人群占比近60%。

“趁着黄金周,我想多看看房子,多比较各个楼盘的优缺点。”从东莞转到广州工作的王女士告诉记者,尽管在东莞有房子,但现在政策好,在广州买房也能算首套,她要“货比三家”慢慢选。

记者走访广州多个在售楼盘发现,不少项目在花池、飘窗上做文章,在住宅套内设置入户花园、生活阳台,大进深的多功能阳台,在户型设计上打破原有功能分区,实行“一体化”的开放式设计,以创新产品吸引潜在购房者。

政策围绕刚需和改善性需求持续发力

多位业内人士表示,影响当前楼市的一大重要因素,是房地产供求关

系的深刻变化。目前,各地已出台的政策着力在给刚需和改善性需求购房者减负。下一步,房地产政策持续优化调整,政策精准度不断提高,再加上经济持续恢复向好,都将有助于购房需求的进一步释放。

“楼市政策发力点仍然需要围绕更好满足居民刚性和改善性住房需求展开。”上海交通大学住房与城乡建设研究中心主任陈杰说,一些适用于房地产市场供不应求时期的政策可继续予以调整优化,比如普通商品住宅标准认定、二手房交易税费调整,与生育政策、养老政策和人才吸引政策的结合度等也有不少优化空间。

所见即所得,交房即交证,不必担心货不对板……上海市房地产学院院长严荣认为,当前若于省份明确推进现房销售试点,可以防范交付风险,有助于增强市场信心。

“推行现房销售是促进房地产业向新发展模式转型的一个重要抓手,可以打破房地产‘高周转、高杠杆、高负债’的发展模式,倒逼房企进行经营模式上的转型。”中国宏观经济研究院研究员刘琳说。

据新华社北京10月9日电



要闻速览

记者9日从中国三峡集团获悉,杭州亚运会期间,长江六座梯级电站累计发电量达160亿千瓦时,全力保障亚运会电力供应。

在杭州亚运会赢得三枚金牌的体操运动员张博恒日前向母校长沙市体操学校捐出其中一枚金牌,希望以此激励师弟师妹们向亚洲冠军、世界冠军奋斗。

2023赛季一级方程式赛车(F1)卡塔尔大奖赛8日结束,中国车手周冠宇位列第九。

瑞典皇家科学院9日宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

阿富汗灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日晚说,阿西北7日发生的地震已导致2445人死亡。均据新华社电

今天是第32个世界精神卫生日,专家提示——

家校合力呵护青少年心理健康

10月10日是世界精神卫生日。心理健康和精神卫生是健康的重要组成部分,儿童青少年的心理健康格外牵动着每一个家庭的心。

将精神卫生工作纳入全面深化改革和社会综合治理范畴,加强儿童社会心理服务体系建设的……记者9日获悉,相关部门、社会各方正共同努力,积极应对儿童青少年心理健康问题,守护孩子们的美好未来。

综合施策提升儿童心理健康

“儿童青少年心理健康工作的关键,是坚持预防为主、群防群控。”国家卫生健康委医政司司长李大川说,这要把这项工作纳入社会服务体系、公共卫生服务体系、社会保障体系协同推进。

印发《关于加强心理健康服务的指导意见》,就做好儿童青少年心理健康工作作出明确部署;中央财政安排专项资金,支持常见精神障碍疾病防治和儿童青少年心理健康促进试点项目;《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划

(2023—2025年)》明确各级政府部门工作职责,将学生心理健康工作纳入省级人民政府履行教育职责评价……据介绍,国家卫生健康委近年来会同有关部门开展了一系列工作,促进儿童心理健康。

关注影响心理健康的多重因素

首都医科大学附属北京安定医院儿童精神医学首席专家郑毅表示,儿童青少年处于心理发展的快速发展期,包括生物、心理、社会、环境等内外多重因素都会对他们的心理健康产生影响。

专家介绍,引起儿童青少年心理健康问题的内因主要包括在心理发展过程中可能出现的一些认知、情绪和行为偏差,比如认知扭曲、情绪不稳定、抗压能力较差、心理韧性不足等;外因因素主要包括家庭、学校、社会等相关环境造成的压力,比如父母教育方式、早期教育适应程度等。

郑毅说,早期干预非常关键,建议家长在日常生活中要注意孩子情绪、行为上潜移默化变化,比如睡

眠习惯改变、进食出问题等,学会识别孩子到底是心理障碍还是正常心理发展、青春期变化。

家校协同营造良好成长生态

当前,学校、家庭、社会各界越来越关注儿童青少年的心理健康。而在呵护儿童青少年心理健康的多方主体当中,离孩子们最近的就是老师、家长。

“学校用心关心关爱学生,让学生‘在校如在家’,家庭善于教育子女,让孩子‘在家如在校’。”教育部体卫与艺术教育司副司长刘培俊表示,在学校教育,各科老师及教职员工都要承担起学生心理健康工作的一份责任,营造融洽的师生关系和同学关系。同时,家庭也是一所特殊的校园,家长们可以主动配合学校做好子女心理健康教育,树立正确的家教观、育儿观和成才观,掌握儿童青少年心理健康教育的方法和技能。

李大川表示,下一步,国家卫生健康委将继续加大工作力度,完善相关考核和推进机制。据新华社北京10月9日电

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅600平方米,大院子。非诚勿扰。电话:18862962958 陈女士

遗失启事

▲曾洁遗失出生医学证明,证号:R320568603,声明作废。▲米飞遗失南通农副产品物流中心开具的水产A类1个押金,号码:NO 00044719,声明作废。

▲米飞遗失南通农副产品物流中心开具的经营保证金,号码:NO 0006718,声明作废。▲杨晗雨遗失出生医学证明,证号:L321036085,声明作废。▲南通可利尔净化工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。▲冯昱博(父亲:冯晓松,母亲:张小芳)遗失出生医学证明,原证编号:M320026260,声明作废。▲南通万季纺织科技有限公司遗失财务章一枚,编号:3206110921676,声明作废。

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

